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CsiCseRgõk L apja

A LOVAK őse egy rókanagyságú állat volt. Sok 
millió év alatt alakult át mai formájára. A lovakat 
többnyire a szabadban tarjak. Füvet legel és abrakot 
is adnak neki, ami zab és kukorica lehet. A ló erős 
fogaival őrli össze a szemes takarmányt.

Nagyon tiszta állat, csak tiszta vödörből és tiszta 
vizet hajlandó meginni. Nagyon erős; izmos állat, 
ezért régen igavonó állatnak hasznáiták. A ló húzta 
a szekeret, az  uraságok hintóját. A háziasított lovak 

patájára a kovács mester patkót szögelt, hogy meg-
védje a patát a kopástól. Nagyon fejlett a szaglása és 
a hallása. Igen jó az emlékezete, egyedül is hazatalál 
és régi gazdáját sok-sok év után is felismeri. Leggya-
koribb színe a vörös, barna, sárga, fekete, szürke. A 
barna törzsű, fekete lábú lóra mondják, hogy pej. A 
lócsalád tagjai: az apaállat a csődör vagy másképpen 
mén, az anyaállat a kanca, a gyereket pedig csikónak 
hívják.

Háziállataink

A ló a magyar ember 
legkedvesebb állata.
Mit gondolsz, miért?
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Útkereső!
A gyerekek a nagy fenyőhöz igyekeznek, hogy megetessék az állatokat. Rajzold be, hogy merre menjenek!
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Minden sor első helyén látsz egy formát. A többi 
kép nincs teljesen készen, hiányzik néhány vonal.

Be tudod fejezni?
Ha elkészültél, színezhetsz is!

Rajzolás, színezés
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Egészítsd ki a rajzokat!
Számolj! Minden szőlőfürtön tíz szem szőlő legyen!
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Állatok és kicsinyeik
Kösd össze az anyaállatokat a kicsinyeikkel! Mond meg a nevüket is!
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1 egy  2 kettő  3 három

Színezz ki egy traktort!
Színezz ki két kutyát!
Színezz ki három csirkét!
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Mese az állatkertben
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Kedves Édesanyák, Édesapák!
Ebben a cikkben segítséget kívánunk nyújtani, ám nem tanácsot adunk, csupán gyereknevelési és 

egyéb mentális kérdésekhez ajánlunk gondolatébresztőt.
Néhány napja még közösen kirándultunk a család-

dal, élveztük a nyár valamennyi örömét, és megnyug-
vással figyeltük, mennyit okosodott, mennyit nőtt 
gyermekünk. Ma pedig, a szeptemberi reggeleken 
azért szorítunk neki, hogyan tölti majd a hétközna-
pokat az oviban, iskolában. Bizony nem kis felelős-
séggel, izgalommal jár nap mint nap elengedni féltett 
kincsünket, főleg abban az esetben, ha reggelente pi-
tyeregve, szorongással indul útjára. Vitathatatlan tény: 
a gyereknek nagy szüksége van a közösségre, szüksége 
van arra, hogy azonos korúak társaságában legyen, 
hiszen a kortárscsoport személyiségformáló erővel bír; 
így formálódik a gyermek énje, így alakítja ki a csak 
őrá jellemző személyiségjegyeket. Meg kell küzdenie 
a kortárscsoport pozitív, negatív élményeivel, mely 
„küzdelemhez” megfelelő lelki egészség szükséges. E 
nélkül szorongó, visszahúzódó; vagy éppen agresszív 
alulteljesítő; beilleszkedési zavarokkal bíró csöppséget 
tudhatunk magunkénak mit jelent a lelki egészség?

Gyermekünk lelki egészsége nem csupán azt jelenti. 
hogy boldognak látjuk. Szó sincs róla, hogy gyerme-
künket úgy kellene nevelni, hogy minden izgalomra, 
félelemre okot adó, akadályozó külső hatást elhárí-
tunk féltett kincsünk útjából, hanem úgy neveljük, 
hogy képes legyen azokkal megbirkózni. Hogyan 
lehetséges ez?

A lényeg a szülő-gyermek kapcsolatban keresen-
dő: Miben rejlik értéke, fontossága? A családi nev-
elés, szocializáció, azon-
osulás a szülői mintákkal, 
a női-férfi szerepnek való 
megfelelés,  azok elsaját-
ítása - mindehhez alapul 
szolgál az őszinteségen, 
kölcsönös bizalmon, szere-
teten alapuló szülő-gyermek 
kapcsolatban. Ha ez sérül, 
sérülhet gyermekünk lel-
ki egészsége. Igen gyakori 
gond, szeptember lévén, a 
gyermeki szorongás, félelem 

megjelenése. Sok gyermeknél komoly gondot jelent 
elszakadni szüleitől, oviba; iskolába menve reggelen-
te. A félelem és a szorongás két különböző reakció, 
míg az előbbi konkrét tárgyhoz köthető, a gyermek 
általában meg is tudja fogalmazni félelme tárgyát, fél 
a kutyától, a mesék szörnyeitől, a sötétségtől, a kád 
lefolyójától, addig a szorongás sokszor tárgy nélküli 
félelem. Szorong idegenek, ismeretlenek társaságában, 
szereplés előtt, szülei nélkül maradva. Hogyan segít-
hetünk a félelem leküzdésében? Az: elhárítás fő mód-
ja: a verbális megfogalmazás; a kibeszélés, a szavakba 
öntés. A félelem helyzetének újra és újra elmondása, 
esetleg elfantáziálása veszít a helyzet súlyából. Játékos 
formában, esetleg játékszereplők (baba) bevonásával 
eljátszható élethelyzetek is oldhatják a feszültséget. 
Talán nem megengedett az intézményekbe saját játé-
kot, tárgyakat a gyerekeknek magukkal vinni, ám ha 
megoldható, legalább az oviig engedjük meg magá-
val vinni kedvenc játékát, vagy olyan apróságot, ami 
kielégíti a gyermek azon vágyát, hogy az otthon egy 
szeletét jelképesen magával vigye. Bármennyire is fájó 
érzés a síró gyermeket az intézményben hagyni, de a 
szülői következetesség, pontos  időben való elhozatal a 
biztonság érzetét kelti a gyerekben, könnyebben meg-
nyugszik, tudja, érte fognak jönni.  Mindig adjunk le-
hetőséget a gyereknek, hogy mesélhessen élményeiről. 
Nem célszerű rémíteni az iskolával,  óvodával, no majd 
ott megnevelnek, ott majd nem viselkedhetsz így, hi-

szen eleve negatívnak minő-
sítjük azt, amitől egyébként is 
tart. Fontos eleinte a nevelők 
véleményét is megkérdezni a 
gyerek napjáról, tanulságos 
lehet   a szülőnek az, ahogyan 
más környezetben viselkedik 
gyermeke. Összefoglalva: az 
őszinte, megértő, követke-
zetes szülői magatartásra 
törekedjünk. A felmerülő 
problémákra a megoldást a 
nevelővel együtt keressük.


